

“Против фемицида - стать голосом самообороны”

Международная кампания Движения свободных женщин Эзидхана (ДСЖЭ)

С 8 марта 2024 года, Международного женского дня, и до 3 августа 2024 года, десятой годовщины геноцида и фемицида в Шенгале, мы будем выступать против убийств женщин и за самооборону всех женщин мира.

Наша цель - собрать голоса, подписи и привлечь к участию в этой кампании женщин и женские организации.

Более подробную информацию вы найдете на следующих страницах. Мы приглашаем вас принять участие в этой кампании, используя свой творческий потенциал (будь то фотографии, видео, тексты, стихи, песни или манифестации).

Шенгал, март 2024 года

More Information:

mail: tajesengal.2016@gmail.com

phone: +964 (0)7836424655

online: www.taje-shengal.com



Женщинам мира

Как Движение свободных женщин Эзидхана (ДСЖЭ) в Шенгале, мы шлем наши самые теплые приветствия и выражаем свое уважение всем женщинам мира, ведущим борьбу и оказывающим сопротивление. Всем тем женщинам, которые противостоят насилию над нашими телами и душами. Всем тем женщинам, которые организуются, чтобы сделать жизнь лучше. Всем женщинам, защищающим свои жизни, родину и культуру.

Время, в которое мы живем, отмечено жестокими войнами и бесчеловечным насилием. Нас, женщин, избивают, насилуют, продают, убивают и сжигают. Наши земли оккупируют, а природу уничтожают. Однако с каждым новым нападением растет глобальное сопротивление и борьба против войны, насилия и фемицида. Это дает нам надежду и силу. Наша боль и наше сопротивление едины.

Для нас, женщин Эзидхана, 2024 год – особенный. В этом году исполняется 10 лет со дня геноцида и фемицида, совершенных так называемым «Исламским государством» (ИГИЛ) (*террористическая организация, запрещена на территории РФ) в Шенгале. 3 августа 2014 года десятки тысяч езидских женщин были убиты, похищены и угнаны в рабство. Детей насильно вербовали в солдаты. Кроме того, сотни тысяч жителей Шенгала были изгнаны со своей родины. Наши святые места были уничтожены, а десятки зданий – разрушены. Однако, несмотря на все трудности и опасности, сотни семей остались на земле Шенгала, взяли в руки оружие и оказали сопротивление ИГИЛ. Они участвовали в наступлении по освобождению Шенгала и создали свои силы самообороны, названные Отрядами сопротивления Эзидхана (ОСЭ) и Женскими отрядами Эзидхана (ЖОЭ).

Во всех случаях массовых убийств и геноцида больше всего страдают женщины. Ассимиляция и фемицид часто становятся средствами уничтожения самобытности, культуры и веры общества. Когда в 2014 году женщины попали в руки ИГИЛ, их насильно продавали в рабство и/или принуждали к браку с боевиками джихадистов. До сих пор в руках террористов остается 2 941 человек, большинство из которых – женщины и дети. Геноцид и фемицид в Шенгале – это тяжелая рана на наших сердцах. Мы считаем, что эти нападения обличают варварскую сущность патриархального насилия и, следовательно, это атака на всех женщин.



Мы не согласны с тем, что до сих пор ни одно государство или официальная институция не осудили ИГИЛ и его пособников, таких как Турция и Демократическая партия Курдистана (ДПК), за систематические нападения на жителей Шенгала. 3 августа 2014 года за безопасность Шенгала отвечали РПК (Региональное правительство Курдистана) и его правящая партия ДПК (Демократическая партия Курдистана). Однако, когда ИГИЛ напала на деревни, 12 тысяч пешмерга ДПК ушли из Шенгала без единого выстрела и оставили нас джихадистам. Мы требуем, чтобы все силы, ответственные за геноцид, были наказаны.

Геноцид и фемицид 3 августа 2014 года принесли нашему народу много боли и тяжелых потерь. Однако сегодня эта боль стала основой нашего сопротивления. Многие бойцы потеряли свои жизни ради защиты нашей земли и народа. Мы называем их героями. Они – наш свет и надежда. После 2014 года жители Шенгала, опираясь на идеи Абдуллы Оджалана, создали организации во всех сферах жизни. Как езидские женщины, мы создали в Шенгале Движение свободных женщин Эзидхана с философией «Женщина, жизнь, свобода». С гордостью мы можем сказать, что матери Шенгала находятся в авангарде нашего сопротивления. Мы объединены в женские советы и работаем в области культуры, здравоохранения, экономики, прессы и дипломатии.

Наша история – это история борьбы и сопротивления, но также и история геноцидов. Она научила нас тому, что мы не можем полагаться на защиту других сил. Поэтому после геноцида 3 августа 2014 года мы создали собственные силы самообороны ОСЭ, ЖОЭ и Асайиш Эзидхана – структуру, обеспечивающую безопасность жителей региона. ЖОЭ – это женский боевой отряд и наша самая большая гордость. Сегодня, как женщины Эзидхана, мы знаем, как защитить себя. Это наша месть за всю ту боль, которую мы пережили.

Однако и спустя десять лет после геноцида и фемицида наш народ продолжает становиться объектом атак. Турция при поддержке ДПК постоянно наносит авиаудары по военнослужащим и гражданскому населению. С 2017 года десятки наших братьев и сестер были убиты. Кроме того, Ирак и ДПК пытаются упразднить нашу самоорганизацию и самоуправление в Шенгале с помощью дипломатического соглашения от 9 октября 2020 года.

Мы утверждаем, что все угнетенные народы, общества и верования имеют право на самооборону от опасности геноцида и фемицида. Мы считаем самооборону народа и женщин Шенгала, которые в противном случае были бы уничтожены, единственно законной.



Как представители Движения свободных женщин Эзидхана и Женских отрядов Эзидхана, мы ведем активную борьбу против национализма, религиозного фундаментализма и особенно против сексизма, чтобы в будущем ни одна женщина, ни один народ или община не столкнулись с геноцидом и фемицидом. Мы верим, что в странах, в которых мы живем, мы достигнем демократии, свободы и мира только в том случае, если мы, женщины, будем идти по этому пути, опираясь на наше самоопределение и свободу воли.

Лучшим ответом на зверства, совершаемые против женщин Эзидхана, является солидарность и всемирная организация женщин. Поэтому мы заявляем, что 2024 год будет ознаменован нашими голосами против фемицида и в поддержку самообороны.

Наши требования

- 1. Признать массовые убийства женщин - фемицид - военным преступлением и осудить всех виновных.**
- 2. Все народы и институты должны признать право женщин на объединение для защиты своей жизни, земли и культуры.**
- 3. Геноцид, совершенный 3 августа 2014 года в Шенгале, должен официально быть признан геноцидом. Это также означает, что ответственность всех виновных и пособников, включая ИГИЛ, ДПК, Турцию и Ирак, будет доказана и осуждена.**
- 4. Наше самоуправление в Шенгале, а также наши силы самообороны ОСЭ, ЖОЭ и Асайиш Шенгала должны быть признаны легитимными силами, защищающими наш народ.**
- 5. Прекратить все атаки на наш народ в Шенгале, особенно авиаудары Турции.**

Начиная с 8 марта, Международного женского дня, и до 3 августа, десятой годовщины геноцида в Шенгале, мы будем собирать голоса, подписи и призывать женщин и женские организации во всем мире участвовать в нашей кампании.

Объединимся под лозунгом «Женщина, жизнь, свобода»! Выступим против фемицида и за самооборону.

Вместе мы потребуем ответственности за массовые убийства в Шенгале и в любом другом месте на земле.

Шенгал, март 2024 г.
Движение свободных женщин Эзидхана

